

“双减”工作落实处 育人水平再提升

新立乡中学联合乡关工委开展小小讲解员活动

本报讯(通讯员 蔡红岩 万淑华)为深入贯彻党的教育方针,培养青少年爱国主义情怀,充分利用好红色资源,开展红色文化教育,全面落实“双减”政策,切实提升育人水平,使学生在社会实践中全面发展,确保学生身心健康成长,双辽市新立乡关工委与新立乡中学共同开展小小讲解员活动。

活动中,小小讲解员们声情并

茂,饱含深情地给大家介绍了孙家村民俗博物馆。小小讲解员们的生动讲解使大家更深入地了解了新立乡的民俗风情,在减轻作业负担的同时,锻炼了自己,促进了成长。

活动本着公平、公开、公正的原则,历经两小时精彩角逐,通过博物馆讲解员点评,以及评委老师对参赛选手的仪容仪表、态势语言、普通话、景点讲解、现场提问等五个方面

进行了综合性评分。王智等6名同学荣获“新体验新成长”小小讲解员一等奖,宋鑫垚、张宇恒、万佳欣等10名同学获二等奖,白宇航、周士钊、李梓萱等20名同学获三等奖。同时推荐了衣营、郭子铭、王冬鹤三名同学为孙家民俗博物馆的小小讲解员,并推荐报送至双辽市新立乡党委、关工委。

小小讲解员活动是新立乡关

委和新立乡中学联合打造的“全国青少年游基地、学党史”活动的一个部分。本次活动不仅锻炼了学生的语言能力、表现能力、应变能力、社交能力,同时培养了他们的信心和勇气。在增长知识的同时,全面提升学生的自身综合素质,使进学生身心全面发展,健康成长。本次活动旨使学生减轻负担,全面发展的同时,让红色精神薪火相传。



为了丰富假期生活,培养学生环保意识和社会责任感,8月14日,市第二实验小学校三(2)中队组织同学们到英雄广场开展了一次环保保护绿社会实践活动,用实际行动向环卫工人致敬,共同为创建文明城市出一份力。

全媒体记者 王惠 摄

加强暑期校外培训机构监管

市教育局联合市场监管和消防部门开展专项检查



本报讯(全媒体记者 张鹏 通讯员 程晓旭)为深入推进行校外培训机构暑期专项治理工作,巩固我市“双减”工作取得的阶段性成果,近日,市教育局牵头,联合市市场监督管理局和市消防救援支队对市直校外培训机构进行联合检查。

此次联合检查共出动23人次,主要针对办学行为、消防安全、广告行为及《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》签订等情况,对48家市直校外培训机构进行全覆盖检查。

经查,在办学行为方面,有3

家培训机构存在以非学科名义违规开展学科类培训的情况。市教育局已于8月6日对3家违规机构进行了正式约谈,重申了国家“双减”政策,指出了违规问题,勒令立即停止违规培训行为,妥善处理好退费事宜,并组织3家机构签订承诺书。在消防安全方面,有8家机构存在消防栓损坏、灭火器数量不足等情况。检查组要求机构限期整改,并将整改落实情况纳入“回头看”工作重点检查内容。

市教育局将继续联合相关部门持续落实“双减”政策,加大对校外培训机构的监管力度,严肃查处各种违规办学行为,确保全市校外培训机构合理合规经营,推动校外培训治理走深走实,让全市中小学生度过愉快有益的假期。

开阔视野 增长才干

吉林师范大学博达学院

旅游与地理科学学院开展“三下乡”活动



本报讯(通讯员 柳志明)近日,吉林师范大学博达学院旅游与地理科学学院开展“三下乡”活动,此次活动吸引了青年学生踊跃报名参加,并且产生了广泛的社会影响。

此次“三下乡”活动,旅游与地理科学学院按计划完成了一系列活动:院分团委副书记王鹤颖同学进行乡村支教,她用所学知识播撒希望,让孩子们遨游知识的海洋。院志工部部长姜虹旭同学在家乡的当地小学进行支教,李长春同学在暑期回归母校为孩子们进行心理疏导答疑解惑、讲解红色故事,方慧同学

在暑期给龙水村村民宣讲党的十九届六中全会精神,陈善菁同学到孚美村进行了支教。

学生用通俗易懂的语言,结合群众身边鲜活生动的事例,解读党的十九届六中全会精神的新思想、新观点、新论断,让农民听得懂、记得住。这几年家乡发生了很大变化,依靠党的好政策,村民们不仅收入增加了,村里环境也变美了。

此次活动,使旅地学生们逐步了解社会,开阔了视野,增长了才干,并在社会实践中认清了自己的位置,发现了自己的不足之处。

引导学生扣好人生第一粒扣子

教育时评

习近平总书记强调,要给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。如何扣好学生的人生第一粒扣子?我们将立德树人贯彻到高校课堂教学全学年、全过程、全方位、全员之中,推动课程思政与思政教育协同育人,相得益彰的生动实践。

上好入学第一课。入学“第一课”必然是思政课,要让新生们明白,选择了医学就是选择了奉献,选择了医生职业就是选择了终身学习。医学发展历史证明,疾病认知的复杂性,决定了要学习、学习、再学习;医疗的本质特点,决定了要学习、学习、再学习;医生的职业发展,决定了要学习、学习、再学习。从“大医精诚”到“精益求精”再到“白求恩精神”,我们在娓娓道来的故事和道理中激发学生对专业方向的正确认识,增强医学生的责任感与使命感。

宣扬为人民健康服务的理念。无论内外妇儿等科目,每一科目的“第一讲”,都要宣扬人民至上、生命至上,为人民健康服务的理念,鼓励学生在专业学习中牢记学医的初心与使命,为人民健康事业不懈奋斗。

在讲解专业课时,老师们会深入挖掘各类课程和教学内容中蕴含的思政教育资源,根据各门课程的特点,将专业知识传授、精神塑造与价值理念传播有机融合,用情怀打动学生,用理论启发学生,用实践带动学生。

持续开展品德竞赛。今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军。三尺讲台上,好教师首先

应该是以德施教、以德立身的楷模,这样才能用正确的价值观引导学生,帮助学生筑梦、追梦、圆梦。在实践中,我们结合专业特点,以德为先,持续在师生中开展品德竞赛,强调既要讲医德医风,更要讲师德师风;既要讲技术精益求精,更要讲思想品德高尚;既要讲医疗服务高质量发展,更要讲医学教育高质量发展。每年,我们颁发的“第一奖”是道德风尚奖,颁发给师德师风、医德医风方面率先垂范的教师和医师,鼓励师生争做德高术精、仁善博爱的苍生大医。

发挥榜样的力量。把道理讲深、讲透,讲活,榜样的力量不容忽视。思政教学中,我们既学习我国现代妇产科学奠基人林巧稚、国医大师邓铁涛的医者仁心,也讲述全国优秀共产党员、抗疫先进个人和名医专家的感人故事,还分享医学生青年志愿者服务队关爱“植物人”家庭的动人实践。将理论知识与身边的鲜活实践相结合,让思政教育有意思、都爱听。

不久前的毕业典礼上,我们为毕业生带去大学最后一堂思政课,希望全体医学毕业生不忘初心,崇医尚德,树立无愧于祖国的青春之志;青春向党,行医济世,铸就无愧于人民的青春之魂;终身学习,知行合一,书写无愧于时代的青春之歌。鼓励他们追逐梦想,做一名德才兼备的新时代医者。

我们把扣好医学生人生第一粒扣子当成医学教育的前提和出发点,在课堂教学、技能培养、科学研究、实践活动中贯彻课程思政理念,把思政教育与医学专业教育紧密配合,厚植医学人文精神。

(刘新功)

追逐梦想

市第三中学校八年十一班 李奇

2021年暑假对于我来说很不一样,因为这是我第一次聚精会神地观看奥运会,在家人们的陪伴下,我观看了一场又一场紧张而又刺激的比赛,其中让我感触最深的就是乒乓球比赛。

乒乓球作为我国的国球,是老百姓茶余饭后最喜欢讨论的运动项目,也是老百姓最喜爱的运动项目,从我儿时开始,我就知道我们国家的乒乓球水平非常厉害,没有任何国家的运动员能打败我们的运动员,这种想法已经在我心中根深蒂固,仿佛他们都有神力一般所向披靡。可我真正观看比赛的时候,这种想法就慢慢改变了。

在乒乓球单打半决赛时,中国选手马龙对战德国选手奥恰洛夫,中国选手樊振东对战中国台北选手林昀儒,虽然最后两名中国选手都如愿战胜了对手,成功晋级决赛。可是这其中的过程却无比艰辛,稍有不慎就会惨遭落败。从他们焦灼的比赛中,我感受到了胜利来之不易,从他们敏捷的动作中,我感受到了他们平常训练的努力与艰辛,从他们坚毅的眼神中,我感受到了对梦想的坚持与执着。是啊,如果不是付出了超出常人的辛苦训练,又怎会在人才济济的奥运会上脱颖而出呢?如果不是有梦想苦苦支撑,谁又能熬过那超出常人的魔鬼训练呢?我们见证的乒坛神

话,是他们对梦想的坚持与执着。他们的经历让我想起我在《许明天一个梦想》这本书中读过的一句话:许明天一个梦想,日子才会有奔头,无论失败与成功,不轻言放弃,把每一天的阳光为自己满满的自信,只要自己坚守自己的理想就不会被打倒,再大的风浪也阻挡不了我们前行的方向,坚持就是胜利,无论怎样都不能放弃认输。

想想我自己,又何尝不是在人生这场比赛中的一名运动员,只有经历无数风雨坎坷,才能站在人生的领奖台,取得属于自己的金牌。我现在是一名初一的学生,我最大的梦想就是考入自己理想的大学。但我明白,我现在距离这个梦想还有很远的距离,想要完成这个梦想,我就必须脚踏实地地走好每一步,尽我最大的努力去学习。想要考入理想的大学,不学习、不拼搏怎会看到胜利的曙光?同时要去开阔视野,让自己有更多的见识,从而形成正确的人生观、价值观和世界观。更要去提升自己的能力,在探索的过程中,争取能成为一个更好的自己。同学们,让我们一起成为像马龙、樊振东这样的胜者吧!许明天一个梦想,让自己有一个理由去坚强!许明天一个梦想,让自己在人生这场比赛中越战越强。

感动,就在我身边

市第十四中学校九年二班 林秋竹

“送你小心心,送你花一朵,你在我生命里,太多的感动……”这是《听说谢谢你》里唱的,它诠释出感动就在我我们每个人的身边。

2020年,一场没有硝烟的战争开始了,可恶的新冠病毒扰乱了我们的生活,使我们原本快乐祥和的新春佳节变得冷清而恐怖。疫情防控期间,我看到有这样一群人,不惧病毒和死亡,从祖国的四面八方驰援武汉,有医护人员、快递小哥、出租车司机、志愿者……他们是时代的逆行者,每个人的事迹都令我感动。

84岁高龄的钟南山爷爷不顾个人安危,第一时间就来到武汉,来到抗击疫情的最前沿。在高铁列车上,他疲惫的身影让我心痛不已;73岁的李兰娟奶奶深入病房,参与救治病患,那苍老的脸上,戴口罩压出的深深印痕,让我难以忘怀;金银潭医院的张定宇院长,拖着患有渐冻症的双腿,一连几个昼夜驻守在抗疫第一线,感动的泪水模糊了我的眼睛。那位护士,为了方便穿防护服,果断剪

去了美丽的秀发,还笑着说,是为了节省时间,省下的那几秒就可能救活一个人。多么朴实的话呀!还有那位护士长,日夜劳累,不幸染上病毒,记者问她,有没有后悔?她毫不犹豫地回答,没有!她只是恨自己不能帮同伴分担重任,她舍己为人的精神令我敬佩。

除了医护人员,还有许许多多的人,在这次战疫中默默奉献着。一个外卖小哥,冒着被感染的危险接送武汉的医护人员上下班,每天最多睡4个小时。还有在社区、村屯把守路口的叔叔伯伯们,为了堵住病毒的入侵,他们日夜守候在自己的岗位上,从不叫苦,这种舍小家为大家的精神怎么能不让我感动呢?

感动就像一串珍珠,珍贵无比;感动就像一颗糖果,香甜无比;感动就像一缕春风,清爽无比;感动就像一朵鲜花,芬芳无比。我们在感动中生活,在感动中成长,感动就在我身边。